

华国锋同志是我们党当之无愧的领袖

《解放军报》编辑部

东风万里舞红旗，八亿人民尽开颜。

华国锋主席身穿绿军装，站在雄伟的天安门城楼上。全国亿万军民纵情欢呼，放声歌唱：欢呼伟大的中国共产党有了自己的领袖，歌唱伟大的中国人民解放军有了自己的统帅。

伟大的领袖和导师毛主席病重和逝世以后，王洪文、张春桥、江青、姚文元反党集团加紧了篡党夺权的步伐。我们面临着党变修、国变色的现实危险。在这个严重的历史关头，华国锋同志为首的党中央，以无产阶级革命家的雄伟气魄，一举粉碎了“四人帮”篡党夺权的罪恶阴谋，挽救了革命，挽救了党，取得了无产阶级反击资产阶级进攻的决定性胜利。华国锋同志领导我们党在惊涛骇浪中转危为安，使我国历史避免了一次大倒退，我国人民避免了一场大灾难，赢得了全党全军和全国各族人民的无限信赖和衷心爱戴。华国锋同志不愧为毛主席亲自选定的接班人，不愧为把毛主席的事业推向前进的掌舵人，不愧为毛主席缔造的中国共产党的英明领袖。

在这场两个阶级、两条道路、两条路线的生死搏斗中，重温列宁关于领袖、政党、阶级、群众相互关系的学说，具有特别重大的现实意义。马克思列宁主义认为，“**人民，只有人民，才是创造世界历史的动力。**”人民创造历史，包括了肯定代表人民利益和意志的领袖和千百万群众的作用。群众是划分为阶级的；阶级通常是由政党来领导的；政党通常是由比较稳固的集团来主持的，而这个集团是由最有威信、最有影响、最有经验，被选出担任最重要职务而称为领袖的人们组成的。无产阶级的革命政党，要成为真正的无产阶级的

战斗司令部，就必须有在阶级斗争中、在群众的革命运动中产生的，对群众忠心耿耿，同群众有血肉联系的，善于把群众的意见集中起来坚持下去的领袖。这样的领袖，是群众公认的，是无产阶级的真正代表。一个无产阶级的政党有了这样的领袖，是这个党在政治上成熟的表现，是无产阶级事业胜利的希望。没有这样的领袖，“无产阶级专政、无产阶级的‘意志统一’，就会成为一句空话”（《列宁全集》第三十二卷第五〇五页）。否认党和党的领袖的领导作用，“这就等于完全解除无产阶级的武装而有利于资产阶级。……就必然使无产阶级的任何革命运动遭到失败”（《列宁选集》第四卷第二〇〇页）。华国锋同志为首的党中央粉碎“四人帮”篡党夺权阴谋的伟大胜利，再一次雄辩地证明了上述马克思列宁主义论点的无比正确，证明了在历史转折的关键时刻党的领袖的伟大作用。

伟大的革命斗争，会造就伟大的人物。无产阶级政党的领袖，是在斗争中实践中群众公认的，不是自封的。伟大的领袖和导师毛主席在全党的领袖地位，正是在中国革命的伟大斗争中，经过种种革命风暴，战胜重重艰难险阻，才确立下来，并为全党全军和全国各族人民所公认。毛主席总结了国际共产主义运动正反两个方面的经验，提出了无产阶级革命事业接班人的五个条件，在党内两条路线的激烈斗争中，亲自选定华国锋同志作为我们党的领袖的接班人。华国锋同志在担任中国共产党中央委员会第一副主席、国务院总理期间，灾情严重，“四害”横行，是我们建国以来最困难的时期。在毛主席的领导下，华国锋同志顶住了逆流，排除了干扰，战胜了困难，正确地妥善地处理了国内外一系列重大问题。毛主席亲笔写了“你办事，我放心”，表达了毛主席对华国锋同志的无限信任。在伟大的领袖和导师毛主席逝世以后，为了继承毛主席的遗志，捍卫马克思主义、列宁主义、毛泽东思想的纯洁性，以华国锋同志为首的党中央，及时地作出了建立毛主席纪念堂、出

版《毛泽东选集》和筹备出版《毛泽东全集》的英明决定，揭露了王张江姚“四人帮”反党集团，更加显示了华国锋同志作为我们党的领袖的高尚的品质、卓越的才能、革命的胆略和英明的远见，进一步证明毛主席生前的决策无比英明，毛主席的事业后继有人，伟大社会主义祖国前程似锦。

在我们党的历史上，无产阶级捍卫自己党的领袖的地位，同资产阶级阴谋家、野心家篡夺党的最高领导权的阴谋作斗争，几乎是每次路线斗争的一个主要内容。张国焘的自立伪中央，林彪的反革命的《“571工程”纪要》，“四人帮”的篡党夺权，不都是这种惊心动魄的斗争么！这种斗争的实质，是坚持马克思列宁主义的正确路线，坚持革命，坚持前进，把中国引向光明；还是推行机会主义、修正主义的错误路线，反对革命，坚持倒退，把中国拉向黑暗。一句话，就是坚持红的，还是坚持黑的。当前这场斗争已经取得了伟大胜利：无产阶级又一次战胜资产阶级，社会主义又一次战胜资本主义，马克思主义又一次战胜修正主义。我们对党的领袖华国锋同志为首的党中央的领导，无限信赖，我们对未来斗争的前途充满信心。

爱不爱我们的党，爱不爱我们的国家，爱不爱我们的军队，爱不爱我们的人民，集中地表现为爱不爱我们的领袖。每一个共产党员，每一个革命战士，都应当高度自觉地热爱党的领袖，拥护党的领袖，保卫党的领袖。华国锋同志为我们党的领袖，是革命的需要，历史的必然，是亿万人民的共同心愿，是我们党和国家沿着毛主席的无产阶级革命路线继续胜利前进的可靠保证。谁胆敢反对马克思主义、列宁主义、毛泽东思想，反对以华国锋主席为首的党中央，我们就坚决同他斗争到底。**“我们要坚定地走自己的路，保卫自己党的工作能力，保卫党的领袖”**（《列宁全集》第二十五卷第二五一页）。